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Rating Scale 

Scale 5 4 3 2 1 

Descriptors 
 Strongly 

Agree 

 

 

Agree Neutral Disagree Strongly Disagree 

 

S. No. Descriptors 
Strongly 

Agree 
Agree Neutral Disagree 

Strongly 

Disagree 

1 
Curriculum is updated as 

per Current Scenario 
20.35% 62.25% 9.85% 4.95% 2.60% 

2 
Course Curriculum is 

Interesting 
25.67% 57.33% 9.53% 4.58% 2.89% 

3 
Curriculum is as per 

Expectation 
22.65% 60.25% 9.85% 3.92% 3.33% 

4 
Course Curriculum assists 

in Developing Personality 
15.52% 51.75% 15.68% 9.95% 7.10% 

5 
Applicability of 

Curriculum in Daily Life 
18.38% 63.25% 9.52% 4.82% 4.03% 

6 
Curriculum is relevant for 

Solving Daily Life 
Problems 

18.45% 59.33% 11.75% 5.62% 4.85% 

7 
Curriculum Needs to 

include Skill based 
Contents 

19.12% 60.75% 9.32% 4.77% 6.04% 

8 
Syllabus Coverage is as per 

Lecture Plan 
17.52% 63.25% 11.43% 4.67% 3.13% 

9 
Clarity of Concepts is 
Provided 

14.53% 70.23% 7.67% 3.67% 3.90% 

10 
Interesting and motivating 

subject delivery 
17.52% 60.00% 11.23% 5.83% 5.42% 

11 
Student queries are 
properly handled 

19.33% 62.50% 9.72% 4.68% 3.77% 

12 
Encouraging students for 

class participation 
18.94% 56.75% 11.32% 6.85% 6.14% 

 

 



 

  

 

Analysis and Interpretation 

1. Curriculum is Updated as per Current Scenario:  

Strongly Agree (20.35%) and Agree (62.25%): A significant majority (82.60%) believe the 

curriculum is updated to reflect the current scenario, showing strong approval. Neutral (9.85%) 

and Disagree (4.95%): A smaller portion remains neutral or disagrees, indicating some room 

for improvement. Strongly Disagree (2.60%): Minimal strong disagreement is observed. 

2. Course Curriculum is Interesting: 

Strongly Agree (25.67%) and Agree (57.33%): A high percentage (83.00%) find the curriculum 

interesting and engaging. Neutral (9.53%) and Disagree (4.58%): Some respondents are neutral 



 

  

or disagree, suggesting varied opinions on engagement. Strongly Disagree (2.89%): A small 

fraction strongly disagrees. 

3. Curriculum is as per Expectation:  

Strongly Agree (22.65%) and Agree (60.25%): A total of 82.90% feel the curriculum meets 

their expectations, indicating general satisfaction. Neutral (9.85%) and Disagree (3.92%): 

Minimal neutral and disagreement responses are recorded. Strongly Disagree (3.33%): Very 

few respondents strongly disagree. 

4. Course Curriculum Assists in Developing Personality: 

 Strongly Agree (15.52%) and Agree (51.75%): A combined 67.27% believe the curriculum 

helps in developing personality, showing a positive perception. Neutral (15.68%) and Disagree 

(9.95%): A notable portion remains neutral or disagrees. Strongly Disagree (7.10%): A 

significant percentage strongly disagrees. 

5. Applicability of Curriculum in Daily Life:  

Strongly Agree (18.38%) and Agree (63.25%): A total of 81.63% find the curriculum 

applicable to daily life, reflecting its practical relevance. Neutral (9.52%) and Disagree 

(4.82%): Some respondents are neutral or disagree. Strongly Disagree (4.03%): A small 

proportion strongly disagrees. 

6. Curriculum is Relevant for Solving Daily Life Problems:  

Strongly Agree (18.45%) and Agree (59.33%): A combined 77.78% believe the curriculum is 

relevant for solving daily life problems. Neutral (11.75%) and Disagree (5.62%): Some are 

neutral or disagree. Strongly Disagree (4.85%): A small fraction strongly disagrees. 

7. Curriculum Needs to Include Skill-Based Contents:  



 

  

Strongly Agree (19.12%) and Agree (60.75%): A total of 79.87% agree that skill-based content 

should be included in the curriculum. Neutral (9.32%) and Disagree (4.77%): Some 

respondents are neutral or disagree. Strongly Disagree (6.04%): A small percentage strongly 

disagrees. 

8. Syllabus Coverage is as per Lecture Plan:  

Strongly Agree (17.52%) and Agree (63.25%): A high percentage (80.77%) agree that syllabus 

coverage aligns with the lecture plan. Neutral (11.43%) and Disagree (4.67%): Some 

respondents are neutral or disagree. Strongly Disagree (3.13%): A minor fraction strongly 

disagrees. 

9. Clarity of Concepts is Provided:  

Strongly Agree (14.53%) and Agree (70.23%): A combined 84.76% find that the curriculum 

provides clear concepts. Neutral (7.67%) and Disagree (3.67%): Some are neutral or disagree. 

Strongly Disagree (3.90%): A small proportion strongly disagrees. 

10. Interesting and Motivating Subject Delivery: 

 Strongly Agree (17.52%) and Agree (60.00%): A total of 77.52% agree that subject delivery is 

interesting and motivating. Neutral (11.23%) and Disagree (5.83%): Some respondents are 

neutral or disagree. Strongly Disagree (5.42%): A small percentage strongly disagrees. 

11. Student Queries are Properly Handled:  

Strongly Agree (19.33%) and Agree (62.50%): A combined 81.83% agree that student queries 

are handled properly. Neutral (9.72%) and Disagree (4.68%): Some respondents are neutral or 

disagree. Strongly Disagree (3.77%): A small fraction strongly disagrees. 

12. Encouraging Students for Class Participation: 



 

  

Strongly Agree (18.94%) and Agree (56.75%): A total of 75.69% agree that students are 

encouraged to participate in class. Neutral (11.32%) and Disagree (6.85%): Some respondents 

are neutral or disagree. Strongly Disagree (6.14%): A small percentage strongly disagrees. 

Overall Interpretation 

The analysis reveals overall positive feedback on the curriculum and teaching methods. A substantial 

majority of respondents feel the curriculum is updated, engaging, and meets expectations, with strong 

approval for its applicability to daily life and clarity of concepts. There is notable support for including 

skill-based content and aligning syllabus coverage with lecture plans. While most respondents find the 

curriculum assists in personality development and handles student queries effectively, there are areas 

needing improvement, particularly in ensuring the curriculum supports personality development and 

encouraging class participation. 


